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1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: MATEMÁTICA APLICADA II 

Prof. Eustáquio Borges 

 

01- Em uma P.G. de razão 2, a soma dos oito primeiros termos é 765. O primeiro termo 

dessa P.G. será: 

a) 13 

b)   15 

c)   1 

d)   3 

  

 

02- As idades de um pai e seus filhos são diretamente proporcionais aos números 27, 14 

e 11, respectivamente. Se a soma de suas idades é de 104 anos, então as idades de cada 

um   deles, na mesma ordem, são:                    

a) 54 anos, 28 anos e 22 anos 

b) 50 anos, 28 anos e 26 anos 

c) 56 anos, 26 anos e 22 anos 

d) 59 anos, 23 anos e 22 anos 

 

03- Uma empresa brasileira, ao desmatar uma floresta, seguia este cronograma: no 

primeiro dia uma árvore derrubada; no segundo dia duas árvores derrubadas; no terceiro 

dia três árvores derrubadas e, assim, sucessivamente. Para compensar tal desmatamento, 

foi criada uma norma na qual se estabelecia que seriam plantadas árvores segundo a 

expressão P = 2D – 1, sendo P o número de árvores plantadas e D o número de árvores 

derrubadas a cada dia pela empresa. Quando o total de árvores derrubadas chegar a 

1.275, o total de árvores plantadas, de acordo com a norma estabelecida, será 

equivalente a: 

a) 2.400 

b) 2.500 

c) 2.600 

d) 2.700 

 

04-Na cantina de uma fábrica, o lanche constituído de sanduíche e suco custa R$ 4,00. 

O             sanduíche custa R$ 2,40 a mais que o suco. O preço do suco, em reais, é; 

 a) 0,80 

 b) 1,00 

 c) 1,20 

 d) 1,40 

 

 

Disciplina: ÉTICA PROFISSIONAL 

Prof. Léo Huber 

05- Viver em um país marcado por um número tão alto de infrações éticas, a exemplo 

da corrupção torna-se essencial para os futuros contabilistas a concepção de que ética é 

vital no exercício profissional. Um bom conhecimento técnico do profissional ajuda a: 

Assinale a alternativa correta. 

a) Lidar com a concorrência; 

b) Sufocar a concorrência; 

c) Dispensar a ética; 

d) Desenvolver a solidariedade empresarial. 
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06- Segundo Lopes Sá, as “Virtudes básicas profissionais são aquelas indispensáveis, 

sem as quais não se consegue a realização de um exercício ético competente, seja qual 

for a natureza do serviço prestado”. Assinale, nas alternativas apresentadas, a que 

contém somente virtudes básicas necessárias para o exercício ético-profissional:  

a) Competição, prudência, sigilo imparcialidade; 

b) Ousadia, zelo, sigilo, imparcialidade; 

c) Ousadia,  competição, honestidade, humildade; 

d) Honestidade, zelo, sigilo, prudência. 

 

07- O Código de Ética do contabilista ao regulamentar a atuação do profissional é claro 

ao definir um conjunto de práticas que são proibidas. Entre as práticas proibidas 

(vedadas) estão. Assinale a alternativa correta: 

a) Pode agenciar serviços com terceiros, desde que divida os honorários com estes; 

b) Pode manter organização contábil sob forma não autorizada, desde que seja um 

escritório pequeno; 

c) Não pode assinar documentos ou peças contábeis elaboradas por outros, alheio à sua 

orientação, supervisão e fiscalização; 

d) Pode solicitar ou receber do cliente ou empregador qualquer vantagem que saiba para 

aplicação ilícita.  

 

08- No exercício pleno da fiscalização da profissão contábil podem os Conselhos 

Regionais de Contabilidade aplicar sanções éticas e disciplinares, transmudando-se estas 

em multas e suspensão. Todavia a pena ética diferencia-se, diametralmente, da pena 

disciplinar: Assinale a alternativa errada: 

a) À falha técnica do profissional aplica-se sanção disciplinar; 

b) À falha moral aplica-se sanção ética; 

c) Falhas disciplinares e morais são passíveis de aplicação de sanção; 

d) Um erro técnico não é passível de aplicação de sanção. 

 

 

Disciplina: TEORIAS DA ADMINISTRAÇÃO II 

Profª. Me. Bácima Eliana 
09- A experiência tende universalmente a mostrar que o tipo de administração de 
organização puramente burocrático é capaz de alcançar o mais alto grau de eficiência e 
é, neste sentido, o meio mais racional de levar a efeito um controle imperativo sobre os 
seres humanos. Considerando essa afirmação pode-se afirmar que são características da 
Teoria Burocrática, entre outras: 
a) formalidade, impessoalidade e profissionalismo. 

b) flexibilidade, impessoalidade e profissionalismo. 

c) formalidade, unificação da propriedade com a administração e profissionalismo. 

d) profissionalismo, impessoalidade e informalidade. 

 

10- O movimento estruturalista teve um caráter mais filosófico na tentativa de obter a 

interdisciplinaridade das ciências. Parte do conceito de estrutura, como uma composição 

de elementos visualizados em relação à totalidade da qual fazem parte. Portanto, por sua 

natureza todas as partes estão estruturadas e a gestão vista como uma forma mais ampla 

e não dicotômica, ou seja, dividida. Dessa forma, considera-se que a teoria estruturalista 

é uma (um):  

a) Síntese da teoria da burocracia e uma aproximação da teoria clássica; 

b) Síntese da teoria clássica e da teoria das relações humanas; 

c) Desdobramento da teoria de sistemas; 

d) Desdobramento da Teoria das relações Humanas. 
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11- Na abordagem da administração pelo pensamento sistêmico, a ideia de sistema 

refere-se a um conjunto de entidades, denominadas elementos ou componentes, que 

mantém uma espécie de relação ou interação, o que possibilita a visão de uma entidade 

nova e distinta, em que é possível o foco no todo e não apenas nos seus componentes. 

Identifique quais os benefícios que esse modelo de gestão trouxe para o contexto 

organizacional, destacam-se dois movimentos relevantes na Teoria de Sistemas: 

a) a mudança da ênfase do todo para as partes; e o crescimento da visão burocrática da 

organização. 

b) a mudança da ênfase das partes para o todo; e o crescimento da visão ambiental da 

organização. 

c) a mudança da ênfase das partes para o todo; e o crescimento da visão burocrática da 

organização. 

d) a mudança da ênfase do todo para as partes; e o crescimento da visão ambiental da 

organização. 

 

12-  

 O trabalho do gestor consiste na identificação da técnica que poderá, numa 

situação específica sob circunstâncias específicas e num momento específico, 

contribuir melhor para os objetivos da administração. (STONER,1985). 

 Não há melhor forma de organizar um sistema definitivo, porém em 

determinadas circunstâncias poderá haver um modelo ótimo que leve em 

consideração a realidade do momento (KWASNICKA, 2003). 

Considerando essas afirmativas dos autores acima, identifica-se uma concepção 

administrativa que está fundamentada na seguinte abordagem: 

a) Clássica. 

b) Burocrática. 

c) Contingencial. 

d) Comportamental 

 

 

Disciplina: INSTITUIÇÕES DO DIREITO II 

Prof. Christiano Vitagliano 

13- Determinada  pessoa jurídica sofreu penhora de bens por alegado tributo não pago 

sem ter conhecimento  de qualquer processo cognitivo administrativo ou judicial prévio. 

O empresário indignado procurou a Fazenda Pública e quitou seus débitos. Com base 

nessa afirmação responda qual a questão abaixo é verdadeira: 

a) Evidentemente que o princípio do devido processo legal foi violado.  

b) O empresário agiu mal, pois não cabe à Fazenda Pública cobrar tributos. 

c) O empresário deveria ter impedido o oficial de justiça de penhorar, ou seja, deveria 

descumprir a ordem judicial, usando da força.  

d) Não houve qualquer direito fundamental violado. 

 

14- Determinado empresário  foi preso por alegada prática de crime contra a Ordem 

Tributária sem qualquer processo prévio, sendo considerado culpado. O empresário 

conseguiu sua liberdade em razão da utilização de um habeas corpus. Com base nessa 

afirmação responda qual a questão abaixo é verdadeira e a mais completa em sede de 

direitos fundamentais: 

a) Foram violados direitos como o devido processo legal, o direito a ampla defesa e ao 

contraditório, bem como não poderia ser considerado culpado. 

b) O empresário é culpado e apenas foi liberado porque se beneficiou do habeas corpus. 

c) Houve total afronta ao devido processo legal. 

d) A Justiça agiu bem, pois o empresário praticou o crime contra a ordem tributária 
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15- Giuseppe tem quase dezesseis anos, é casado, e tem dupla nacionalidade (brasileira 

e italiana) é empresário no ramo alimentício, possui uma trattoria  e também se dedica a 

venda a supermercados locais. Em certo dia deixou de cumprir prazo de entrega a um 

dos supermercados, e em sua defesa alegou ser absolutamente incapaz. Quanto ao 

assunto é correto afirmar: 

a) Não assiste razão a Giuseppe quanto a sua alegação. 

b) Giuseppe tem razão em parte quanto as suas alegações. 

c) Giuseppe não poderia exercer ato empresarial. 

d) Giuseppe é incapaz. 

 

 

16- Gianfranco muito feliz com o fato de sua filha Giuditta estar grávida resolveu doar 

ações de sua empresa ao seu neto (filho da Giuditta). Sua doação restou 

instrumentalizada por instrumento público. Quanto à afirmação acima é correto afirmar: 

a) Aludida doação tem validade, embora a personalidade civil seja adquirida com o 

nascimento com vida.   

b) A personalidade civil da pessoa começa do nascimento com vida então sem qualquer 

validade a doação.  

c) O nascituro não tem qualquer direito 

d) A personalidade civil de acordo com nosso código civil é atribuída ao nascituro. 
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GABARITO RASCUNHO 
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